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ATA DA 71ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 71ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida 

Silva. Ausência de: Gesse Osferido Alves. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 70ª Sessão Ordinária 

realizada em 17 de outubro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Artesp - Agência de Transportes do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 

301/2024 - Gabriel de Araújo Maciel - Requer a ARTESP, para que informe sobre a 

possibilidade de implantar dispositivo redutor de velocidade na Rodovia Francisco Alves 

Negrão – SP 258, na altura do trevo “Deputado Kincas Mattos” que dá acesso a Itapeva. 

Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Indicação 47/2024 

- Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie as medidas necessárias 

para proibir o estacionamento de veículos na Rua João Perreti, em frente a EMEI Profª 

Zelina Guimarães, permitindo apenas embarque e desembarque. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Indicação 115/2024 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

providencie a sinalização na Avenida Dr. José Emílio de Moraes com cruzamento com 

a Rua Paranapanema, de modo a garantir a segurança dos motoristas, evitando 

acidentes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 37/2024 - 

Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, 

secretaria de transporte e serviços rurais, que realize a limpeza e o corte de grama da 

área da prefeitura de Itapeva, onde era a fábrica de lajotas do Alto da Brancal. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 61/2024 - Sebastiao Jose de Souza 

- Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior 

cascalhamento nas estradas do Bairro do Caetê. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 84/2024 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre a 

possibilidade de elaborar Projeto de Lei concedendo incentivo fiscal e terreno para atrair 
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empresas e industrias a se instalarem em Itapeva, tendo em vista que referido projeto é 

de iniciativa privativa do Poder Executivo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Indicação 87/2024 - Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, que viabilize junto ao setor competente o lajotamento na rua 

das Palmeiras no Distrito Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Indicação 100/2024 - Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, 

junto ao setor competente, secretaria de transportes e serviços rurais a viabilidade de 

colocar um reservatório de agua, estilo caixa d’água para atender as famílias do Bairro 

7 curvas próximo a Rodovia Pedro Rodrigues Garcia SP-249, Alto da Brancal município 

de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 101/2024 

- Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente, 

secretaria de transportes e serviços rurais a viabilidade de estar passando maquina 

motoniveladora e posterior cascalhamento na estrada Vicinal antiga Luiz Sguario, que 

da acesso a Bom sucesso que vai pra fazenda Bebedouro no Bairro Itanguá, município 

de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 102/2024 

- Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, 

secretaria de transportes e serviços gerais, viabilidade da reforma da ponte de madeira 

localizada no Bairro de Cima sentido Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Indicação 104/2024 - Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal para que junto ao setor competente, secretaria de transportes e serviços rurais 

providencie a passagem de maquina motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento, 

na estrada do Bairro de Cima inicio pelo caldo de cana ate o Bairro da Barra. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 112/2024 - Ronaldo Pinheiro - 

Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente secretaria de transportes 

e serviços rurais, colocar uma caixa d’água no Bairro Invernada. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 283/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível informe a 

previsão de início das obras de lajotamento da rua Principal do Bairro Espigão do 

Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 489/2024 - 

Milton Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

que junto ao setor competente se possível, providenciem a troca de placas que 

identificam nomes de ruas, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves ( Itapeva F ). 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 153/2024 - Vereador Saulo Almeida Golob - 

Concede isenção de Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e de Direitos a eles 

relativos (ITBI) aos agricultores do Município de Itapeva beneficiários do Programa 

Nacional de Crédito Fundiário (PNCF). Requerimento: 504/2024 - Vereador Julio Cesar 
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Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem 

a possibilidade da INSTALAÇÃO DE UMA PRAÇA INCLUSIVA PARA ATENDER 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA SP. 505/2024 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO À MESA QUE SEJA INSERIDO EM 

ATA, VOTO DE CONGRATULAÇÕES PARA A GCM ISABEL, PELOS SEUS 25 ANOS 

DE SERVIÇOS PRESTADOS A COMUNIDADE DE ITAPEVA, ONDE DEMONSTROU 

UM EXEMPLO DE DEDICAÇÃO, COMPROMISSO, PROFISSIONALISMO EM SUA 

FUNÇÃO COMO GUARDA CIVIL MUNICIPAL. 506/2024 - Vereador Célio Cesar Rosa 

Engue - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente informe a possibilidade de implantar um radar, lombadas e ou redutores de 

velocidade, na Rua Hebe Faria Pio, nas proximidades da EM PROF.ª IVIS PIEDADE 

MARQUES. 507/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer informações ao Prefeito 

Municipal sobre o (Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde - 

SIOPS), Itapeva não fez a transmissão dos dados do Conselho Municipal de Saúde do 

município de Itapeva. 508/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer informações ao 

prefeito municipal sobre a aplicabilidade da emenda parlamentar do deputado federal 

Adilson Barros (PL) no valor de R$ 150.000,00 para o setor da saúde do município de 

Itapeva. 509/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor competente, analise a possibilidade 

da substituição do abrigo de ônibus localizado no Bairro Ribeirão do Leme, reitero 

Requerimento 245/2024. 510/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

para que viabilize a implantação de lajotamento na Rodovia Theodorico Pereira de Melo 

(iniciando na primeira residencia e finalizando em frente a Igreja Congregação Cristã do 

Brasil), no Bairro Ribeirão do Leme e instalação de braços de iluminação no primeiro 

galho após o ponto de ônibus, reitero Requerimento 239/2024. Esta Presidência 

encaminha o Projeto de Lei 153/2024 às Comissões competentes para exararem seus 

pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense - 

Autoria:  ver. Tarzan. TRIBUNA DO POVO - Orador: Rene de Castro Silva. Assunto: 

Lar Vicentino, desafios para 2025. Cumprimenta a todos. Faz apresentação de planilha 

de dados contendo informações sobre a instituição. Explica qual é a missão e os valores 

defendidos por esta. Que se trata de uma instituição de assistência social, porém com 

o agravamento da situação de idosos ali atendidos, tiveram que alterar seu estatuto, 

tendo como atividade secundária a atividade de clínica geriátrica, o que lhes permite 

receber recursos da saúde. Fala das parcerias que a instituição possui, cuja ajuda, via 
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encaminhamento de verbas, etc., possibilita a prestação de serviço que dispõe à 

população. Apresenta dados sobre o aumento significativo do número de pessoas 

atendidas pela instituição, o que está levando ao esgotamento da capacidade da 

estrutura local. Faz um detalhamento das condições gerais dos internados e dos 

cuidados especiais de que necessitam. Lista os valores que buscam manter à frente da 

instituição. Fala sobre quais são as principais parcerias com as quais a entidade conta. 

Revela que possuem o CNES, o que lhes permite receber verbas destinadas à saúde. 

Explica que recebem uma fiscalização do COREN por ano. Comenta sobre 

apontamentos daquele conselho por expansão de espaço e quadro de profissionais para 

melhor atender os internos.  Efetua um apanhado de gastos gerais e custo total da 

entidade, que é de mais de 5 milhões de reais anuais. A receita está em torno de mais 

de 4 milhões anuais, o que faz com que a entidade tenha que contar com recursos 

extraordinários para manter a saúde das contas, ainda estão fechando o ano com um 

déficit de mais de 250 mil reais. Isso lhe preocupa, já que possivelmente terá que 

recorrer a empréstimos bancários para manter as contas. Adiante que as contas não 

estão boas e a situação está ficando insustentável, o orador está preocupado se terá 

espaço físico para atender todas os idosos que precisam de vagas. Ver. Laércio. 

Comenta sobre o brilhante trabalho desempenhado pela instituição. Pergunta se houve 

aumento de valores com convênio da saúde efetuado junto à Prefeitura, e se há algum 

idoso de outro município atendido pela instituição. Sr. Renê explica que há a 

possibilidade de assinatura de convênios que estão sendo negociados. Fala que há 

poucos casos de idosos de outros municípios. Explica que as ordens judiciais chegam 

para o município, e a instituição, como conveniada, acaba acolhendo tais idosos. Ver 

Tarzan. Cumprimenta e agradece ao orador pelo trabalho prestado.  Frisa a capacidade 

de antecipação demonstrada pelo sr. Renê, sendo uma pessoa esclarecida, que 

acompanha os assuntos de interesse de Itapeva. Pensa que a Casa de Leis poderia 

elaborar um documento pedindo ao Prefeito para aumentar o repasse e providenciar um 

imóvel para atender os novos possíveis internos. Sr. Renê explica que teve reunião com 

a Prefeita eleita e ela já se comprometeu a aumentar o valor dos repasses, mas sua 

preocupação é com a chegada de novos idosos e as condições para atender esse 

público. Ver. Áurea. Comenta que a sociedade está envelhecendo e a sociedade não 

está percebendo a importância social do serviço prestado pela instituição Lar Vicentino. 

Pretende ajudar da forma que puder, encaminhando valores via emendas impositivas. 

Pede que avise caso haja um local apropriado para locação, e a vereadora ajudará como 

puder. Sr. Renê explica que já estão efetuando buscas por imóvel para possível locação, 

tendo em vista a expansão dos atendimentos. Ver. Débora. Parabeniza o sr. Renê pelo 
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excelente trabalho prestado pela entidade. Diz que a entidade pode contar com seu 

apoio. Sugere que o valor deficitário seja destinado pela Prefeitura à entidade dos 

valores a serem devolvidos pela Câmara.  Ver. Gabriel. Comenta sobre a importância 

do serviço prestado pela entidade. Fala sobre o aumento da demanda por serviços de 

atenção aos idosos. Entende que o Poder Executivo precisa manter os convênios, no 

sentido de que o custeio do serviço esteja garantido. Ver. Celinho. Cumprimenta ao sr. 

Renê pelos serviços prestados. Registra as diversas visitas efetuadas ao Lar Vicentino, 

momentos em que o ser. Renê sempre lhe mostrava as planilhas de custos e gastos. 

Entende que idosos e crianças são de responsabilidade de toda comunidade. Empenha 

novamente seu compromisso com o Lar Vicentino. Ver. Robson. Esteve por várias 

vezes no Lar Vicentino. Comenta que se existe um sentimento da Prefeita eleita, as 

possíveis soluções podem ser negociadas. Pretende destinar valor significativo via 

emenda impositiva. Ver. Júlio. Esteve diversas vezes em vista ao Lar Vicentino. 

Entende que o município precisa se preocupar, tendo em vista a importância do serviço 

prestado à sociedade por parte da instituição. TEMA LIVRE. Nada consta. ORDEM DO 

DIA. Leitura de Projeto de Lei 148/2024 - Mario Sergio Tassinari - AUTORIZA abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

505/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO À MESA QUE SEJA 

INSERIDO EM ATA, VOTO DE CONGRATULAÇÕES PARA A GCM ISABEL, PELOS 

SEUS 25 ANOS DE SERVIÇOS PRESTADOS A COMUNIDADE DE ITAPEVA, ONDE 

DEMONSTROU UM EXEMPLO DE DEDICAÇÃO, COMPROMISSO, 

PROFISSIONALISMO EM SUA FUNÇÃO COMO GUARDA CIVIL MUNICIPAL. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª 

d/v: Projetos de Lei 100, 216, 234/2023; 28, 58, 60, 78, 80, 96, 122, 126, 127, 129, 131, 

132, 135, 137, 138, 139, 140, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149 e 150, 151 e 152 

e 153/24. Proposta de Emenda à LOM 5/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a 

palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Pede aos colaboradores um requerimento 

para saber sobre a situação do serviço de roçada, quando termina o contrato 

emergencial, e cobrar sobre uma casa no CDHU que atende as pessoas que está sendo 

tomada pelo mato, gostaria que o local fosse atendido pelo serviço de roçada e o local 

fosse limpo. Outro assunto, está preocupada sobre crianças autistas, já que não se está 

conseguindo mais avaliações para saber o grau de autismo de crianças diagnosticadas. 

Salienta que uma boa parte de tais autistas tem direito ao LOAS, mas para isso precisam 

de laudo. Gostaria que fosse elaborado projeto no sentido de criar um centro de 
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atendimento para essas crianças, bem como fornecer respaldo para os pais, já que 

muitas vezes eles não têm o preparo adequado para cuidar corretamente de seus filhos. 

Comenta que tais crianças são anjos com muita elevação, sendo seres espiritualmente 

maiores. Gostaria de entregar o projeto nas mãos da futura Prefeita, visando dar uma 

resposta às famílias das crianças autistas. Pontua que infelizmente foi fechada a receita 

federal no município. Pede uma Moção de apelo para que continue o escritório de 

atendimento da Receita Federal no município. Explica que pessoas de cidades vizinhas 

buscavam atendimento em nossa cidade, e com o fechamento do espaço de 

atendimento tanto as pessoas de Itapeva, como da região, que precisem de atendimento 

presencial, terão que ir a Sorocaba. Com a palavra o ver. Gabriel. Comenta sobre o 

Projeto 151/2024, que trata do aumento de salário de secretários municipais a partir do 

ano que vem. Sobre o tema, diz que é preciso haver um diálogo com a Prefeita eleita 

sobre o tema, já que é ela que vai nomear os novos secretários e o impacto financeiro 

recairá sobre sua gestão. Sendo importante saber se a futura prefeita é a favor ou não 

de tal projeto. Outra situação, pensa que em havendo votos suficientes para aprovação 

é importante uma conversa com a Prefeita para diminuir o número de secretários, tendo 

em vista absorver o impacto financeiro de forma que não haja aumento das despesas. 

Com a palavra o ver. Ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Afirma que a equipe da Prefeita 

se manifesto favorável ao projeto, tendo a nova prefeita a intenção de reorganizar a 

estrutura de secretarias para que não haja impacto financeiro. Entende que a Prefeita 

eleita precisa manter um diálogo com a Câmara Municipal atual, já que muitas matérias 

serão apreciadas até o fim de dezembro. Refere que há valores sobre as cirurgias 

eletivas que ainda não foram pagas. Frisa que é importante manter o diálogo, buscando 

soluções negociadas sobre as questões de repasse de valores por parte da Prefeitura. 

Pede que seja feito Requerimento em nome da Comissão de Saúde, pedindo ao Prefeito 

que encaminhe projeto de lei, renovando os atuais valores de repasses à Santa Casa. 

Gostaria de dizer que é solidário ao ver. Celinho e Saulo e demais membros da CEI 

02/2023. Só tem a dizer que os integrantes só têm a dizer que os membros da CEI 

fizeram requerimento de informações, que não foram respondidos pela Prefeitura. Com 

a palavra o ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Aproveita para falar sobre crianças 

autistas. Comenta sobre vídeo desrespeitoso que magoou muitas pessoas que se 

sentiram lesadas pelas falas desqualificadas de uma pessoa sem estudo do tema, do 

caso e usou de palavras pejorativas, humilhando crianças que devem ser cuidadas, 

amadas e defendidas. Repudia as falas efetuadas por empresário com relação a 

crianças autistas. Ver. Áurea gostaria que fosse feita uma Moção de Repúdio contra as 

declarações nos dois casos de desrespeito feita contra crianças autistas. Ver. Celinho 
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refere que foi chamado por uma mãe que foi comunicada que a criança não poderia 

mais assistir aulas sem haver laudo. Lamenta muito. Fez requerimento à Secretaria de 

Educação sobre qual o protocolo nesses casos. Ver. Júlio. Refere que é uma luta 

coletiva em prol das autistas. Frisa que os vereadores vão se unir para que o respeito e 

o direito das crianças autistas sejam respeitados. É preciso de mais médicos para 

diagnosticar a condição das crianças. Questiona como fica o desenvolvimento dessas 

crianças sem ter o adequado laudo. Entende que é preciso elevar os passos para que 

o respeito aos direitos das pessoas autistas seja respeitado em Itapeva. Ver. Laércio. 

Comenta que é um tema importante, que deve ser abordado. Salienta a importância da 

conscientização e da informação e principalmente, a atuação do poder público. Ver. 

Júlio. Manifesta repúdio e indignação com relação a tais atitudes desrespeitosas contra 

as crianças autistas. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 72ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 24 de outubro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 21 de 

outubro de 2024. 
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